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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację w sprawie wątpliwości dotyczących powiększania obszaru 
Magurskiego Parku Narodowego oraz zarządzania gruntami Skarbu Państwa (K10INT7934), 
złożoną przez Posłankę Barbarę Bartuś i Posła Pawła Sałka, wyjaśniam co następuje. 

W Ministerstwie Klimatu i Środowiska nie są obecnie prowadzone prace dotyczące 
powiększenia Magurskiego Parku Narodowego, dalej jako „Park”. W związku z tym, że nie 
prowadzi się prac legislacyjnych dotyczących powiększenia Parku, nie były prowadzone 
konsultacje publiczne w tym zakresie. Aktualnie nie są także prowadzone prace legislacyjne 
zmierzające do włączenia w granice Parku obszarów, które znajdują się w zarządzie 
Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe. 

W przypadku utworzenia lub powiększenia parku narodowego, na podstawie art. 10 ust. 3 
ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2024 r. poz. 1478, ze zm.) 
z dniem wejścia w życie ustawy o utworzeniu parku narodowego albo rozporządzenia w 
sprawie zmiany jego granic park narodowy nabywa z mocy prawa prawo użytkowania 
wieczystego nieruchomości Skarbu Państwa położonych w jego granicach i służących 
realizacji jego celów oraz własność położonych na tych nieruchomościach budynków, 
innych urządzeń i lokali. Przepis ten stanowi podstawę prawną nabycia przez park narodowy 
określonych praw do nieruchomości będących własnością Skarbu Państwa. 

Magurski Park Narodowy nabywał nieruchomości znajdujące się w otulinie Parku lub 
przylegające do granic Parku w celu eliminowania zagrożeń zewnętrznych, o których mowa 
w ustawie o ochronie przyrody. Nieruchomości te były przekazywane w zarząd, a następnie 
w trwały zarząd Parkowi np. w związku z likwidacją podmiotów działających wcześniej na 
tym obszarze, np. Państwowych Gospodarstw Rolnych. Na mocy ustawy z dnia 18 sierpnia 
2011 r. o zmianie ustawy o ochronie przyrody oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 
1337), Park jest użytkownikiem wieczystym tych nieruchomości. 

Gospodarowanie nieruchomościami w parkach narodowych stanowi przedmiot kontroli 
planowych Ministra Klimatu i Środowiska. W planie kontroli na 2025 r. nie została 
przewidziana kontrola planowa w Magurskim Parku Narodowym 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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